



太行春晖(国画)

田贵明 作

## 嫁适合自己的男人

◇新区 王文思

有一个女孩,是大家公认的校花,同学中有不少人在追求她。经过精心挑选,她选了一个自己心仪的男孩。毕业时,她把男孩领进家里,想让父母认可自己相中的男朋友。

男孩的外形、气质都很好,也很会讨她父母的欢心。她父母都很欣赏这个男孩。女孩非常高兴,心想只要父母点头,他们就把婚事确定下来。

送走男孩,父亲忽然对女孩说:“这个小伙子太优秀,恐怕他不适合你。”女孩先是疑惑,继而愤怒起来:“难道你女儿只配给庸俗男人当老婆吗?”

“孩子,不是父母干涉你的婚姻,这关系到你一生的幸福,希望你好好考虑。”母亲还把她的同事的儿子介绍给了女孩。

女孩很孝顺,虽然心里委屈,最后还是听从父母的安排,嫁给了母亲同事的儿子。

这个女孩就是我的妈

妈。

如今20多年过去了,我也到了谈婚论嫁的年龄。一天,我和妈妈一起去看外婆,外婆提起妈妈的婚事还很有自豪:“你妈是个听话的孩子,找了你的父亲,他们多恩爱,多幸福。”在外婆的眼里,妈妈的婚姻是她的骄傲。

回来的路上,我问妈妈为什么那么听话。妈妈带我走进附近的一家商场,妈妈指着货架上一排排时装说:“你看到这些买衣服的人,他们都是先试穿那些漂亮的衣服,而最后买的却往往是当初自己并没看上眼的。漂亮的衣服谁都喜欢,但漂亮的不一定适合自己,婚姻也是一样的。”

“我只是一个普通的女人,有一个稳定的家,有一个能够保护我的男人就足够了。我不要他力挽狂澜,只要他能时时给我温暖,让我过平静的日子。”至今,说起自己的婚姻,母亲还是一脸的满足。

## 感受温暖

女儿有一同学叫燕阳,最近总是给女儿打电话,女儿认为这是在打扰她,很烦,所以总是很不礼貌地跟人家说话。今晚,我跟女儿讲起了我的一段亲身经历。

高中毕业,我没考上大学,待业的日子,经常是一个人待在家里,唯一的消遣就是经常到一个同样待业在家的范姓同学家里聊天。突然有一天,范心情不好,对我态度冷漠,让我很难堪。

## 读书杂思

人到中年没有出什么成绩,书却少读,不敢说破万卷,也可谓“学富五车”,但从未对读书这个问题有过深思。提到读书这个词不可谓不熟,但仔细一想还真有点陌生感。

静下心来仔细思量,我自认为读书主要有三种目的:一是求学问;二是修身养性;三是消遣。而我除却求学问和修身养性外,最惬意的读书目的就是消遣。把读书当做消遣方式是一种情趣,也是一种享受。

读一本好书,就如同与好友相见,语逢知己,无话不谈。看到好时可发感叹,拍手称快;看到糟时可拍案而起,当场骂娘,也可将不想读的书扔到一旁,再找别的书看。总之,谈笑怒骂一切皆可随性,还有什么比这种消遣方式更让人心灵释

压呢?这是休闲读书的一种境界,也是人生的一大享受。美言之闲情逸致,要的就是这种情调,要的就是这种随意,一切皆为心灵愉悦。

刚参加工作时,我几乎与同学们断绝了一切往来,只和一个性格温和的电大同学有联系。她的家是一个极普通的工人家庭,每次到她家,她的家人都很热情。我也不管人家是否厌烦,只要自己感到孤单时,就会登门造访,有时会赶上她家吃晚饭。同学家条件比较艰苦,饭菜极简单,但一家人围坐在一起吃饭,其乐融融的场面,让我感觉很是温暖。这时,同学总是匆匆忙忙地吃饭,因为她怕

◇新区 李海玲

我被冷落。虽然多年不见,但每次想起那段往事,我仍会觉得温暖。

女儿听后若有所思。我告诉女儿,也许燕阳没有好朋友,也许她的内心正孤独,你不能那样对待她,不然,她的自尊心会受到伤害。

人都有情绪低落的时候,这个时候,最需要与人沟通和交往。哪怕只是一个微笑,一句问候,都能使对方冰冷的心得到一点温暖。

◇山城区 朱其颜

茫然而无收获。读书要善于思考,要有自己的见解,在读书中开阔眼界,在思考中提高自我,思考的好坏直接决定读书的效果,这就是为什么有的人读书读成了人才,有的人却读成了呆子;有的人读得硕果累累,有的人却一无所获。

古人云:“书中自有黄金屋,书中自有颜如玉。”这绝对是句大实话,但你自以为走进书中就有“黄金屋”、“颜如玉”,那就大错特错了。书中是有“黄金屋”、“颜如玉”,但并不是所有读书人能找到“黄金屋”、“颜如玉”。这如同买彩票,彩票中肯定有大奖,但买彩票的人却不可能都中大奖,中大奖的只能是少数人,它需要用智慧去打开神奇的密码,也需要机遇和毅力。

## 探春

◇新区 张伟光

初春,下了几场雨,天气一直是寒冷的,天潮潮地湿湿,让人们的情绪抑郁得很。

雨滴敲打在窗户上,清脆可听,心却沉闷得厉害,看着雨滴一次又一次把自己跳过的痕迹洗刷干净,期盼着明媚阳光再次出现。

冷冷的雨珠子很容易让孤僻的自己迷失,我知道自己坚持不住抑郁又要沉沦,为自己的容颜再添上一层岁月的沧桑。

渐渐老去的心犹如春花凋零,凄美,凄楚,凄凉。

待到雨驻,与友携手而行,去景色怡人的田间河畔,远离喧嚣,亲近自然。看那笼罩着一层似薄雾、如轻纱般的烟霞中,嫩嫩黄黄的叶芽儿映衬着春雨洗涤过的树枝,充满了勃勃生机与活力。小鸟在枝头欢叫。天高云淡,轻风微微吹拂,空气愈发显得清新而爽快。

河堤上,早有人踩着春天的脚步,穿上色彩明快的衣裳,为这优美的春色增添了灵气,增添了动感的韵律美。

或远眺,或近览,寻觅着春的踪迹。春,真的来了。

深度净水专家  
**amrita爱玛特**

**清静**  
**5.1** 缤纷  
**送礼**

“五一”将至,整日劳动,成天奔波的“您”,该歇歇脚了,和家人一起散散心,分享安心的“日子”。

恰逢“央视”热播爱玛特净水机品牌广告,爱玛特品牌又上新台阶,更多消费者能够体验到爱玛特倡导的“安心”净水生活,这是让我们欣喜和兴奋的日子。

在节日和喜庆的日子里,为了让您更多一份安心,为了我们与您一起更好地关心老人和孩子的健康,“爱玛特”推出此次“五一”优惠促销活动。

为了感恩回馈更多新老顾客,爱玛特净水机倾情送出以下缤纷礼品:

**1**

直饮净水机

中央净水机

厨房净水机

凡购买任何一款直饮净水机/中央净水机/厨房净水机,均获赠高档茶具一套!

**2**

厨房净水机

直饮净水机

凡购买任何一款厨房净水机和直饮净水机,均可以获赠“爱玛特品牌雨伞”一把!

**3**

凡购买任何一款立式中央净水机,均获赠高档茶具一套和电热水壶一台!

**授权专卖地址:**

新区燕莎购物广场一楼北门水宜生专卖 热线:3338633

山城区春雷路四中北50米路东水宜生专卖 热线:13323926333

礼品照片以实物为准,照片仅供参考;本次活动,最终解释权归爱玛特营销中心。深圳市爱玛特科技有限公司 深圳龙岗宝龙工业城锦龙四路永源锦工业园 Shenzhen Amrita Technology Co.,ltd. www.amtsz.com 服务热线:4006-330-110